

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年7月4日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) <http://www.sinopecnews.com>
星期一 第6997期 中国石化集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

《习近平谈治国理政》 第四卷中英文版出版 发行

(新华社北京7月2日电)

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

香港特别行政区第六任行政长官李家超及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

习近平强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持

新华社香港7月1日电 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在香港特别行政区第六任行政长官李家超和夫人林丽婵陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。李家超首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗,举起右手,依照香港特别行政区基本法的规定庄严宣誓。

接着,由习近平监誓,香港特别行政区第六

届政府主要官员在李家超带领下宣誓就职。之后,由李家超监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先向全体香港居民致以诚挚的问候,向新就任的香港特别行政区第六任行政长官李家超和第六届政府主要官员、行政会议成员表示热烈的祝贺,向支持“一国两制”事业、支持香港繁荣稳定的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

习近平强调,中华民族五千多年的文明史,记载着华夏先民在岭南这片土地上的辛勤耕作。鸦片战争以后的中国近代史,记载着香港被迫割让的屈辱,更记载着中华儿女救亡图存的抗争。中国共产党团结带领中国人民进行的波澜壮阔的百年奋斗史,记载着香港同胞作出的独特而重要的贡献。有史以来,香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连。

习近平强调,“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的一切,都是为了国家好,为了香港、澳门好,为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥

护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

习近平指出,“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很多宝贵经验,也留下不少深刻启示。只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律,才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

第一,必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变,享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。“一国”原则愈坚固,“两制”优势愈彰显。

第二,必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一。中央政府对特别行政区拥有全面管治权,这是特别行政区高度自治权的源头,同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权。落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的,也只有做到这一点,才能把特别行政区治理好。

第三,必须落实“爱国者治港”。政权必须掌握在爱国者手中,这是世界通行的政治法则。把

香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中,这是保证香港长治久安的必然要求,任何时候都不能动摇。守护好管治权,就是守护香港繁荣稳定,守护七百万香港居民的切身利益。

第四,必须保持香港的独特地位和优势。背靠祖国、联通世界,这是香港得天独厚的显著优势。中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩固国际金融、航运、贸易中心地位,维护自由开放规范的营商环境,保持普通法制度,拓展畅通便捷的国际联系。在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中,香港必将作出重大贡献。

习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提出4点希望:一是着力提高治理水平,展现良政善治新气象。二是不断增强发展动能,充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展潜力。三是切实解决民生忧难,让发展成果更多更公平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定,共同创造更加美好的生活。

习近平强调,要特别关心关爱青年人。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势,增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难,为他们成长成才创造更多机会。希望每一个香港青年

都投身到建设美好香港的行列中来,用火热的青春书写精彩的人生。

习近平指出,中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。我们坚信,有伟大祖国的坚定支持,有“一国两制”方针的坚实保障,在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

李家超在致辞中表示,作为香港特别行政区第六任行政长官,我感到无比光荣,亦深知责任重大。我将带领管治团队全力以赴,团结香港社会各界,全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序,维护国家主权、安全、发展利益,确保香港长期繁荣稳定,为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙出席庆祝大会暨就职典礼。

全国人大常委会副委员长、澳门特别行政区行政长官贺一诚,香港特别行政区前任行政长官林郑月娥,以及香港各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

坚决拥护支持“一国两制” 积极参与美好香港建设

——习近平主席重要讲话在中国石化驻港单位干部职工中引发热烈反响

本报讯 7月1日,庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。中国石化驻港单位干部职工通过收看大会直播,认真学习习近平主席的重要讲话。干部职工纷纷表示,要牢记习近平主席的殷切期望,坚定不移拥护支持“一国两制”,自觉扛起央企责任担当,积极参与美好香港建设。

集团公司副总经济师、香港代表处总代表蒋振益参加了习近平主席6月30日会见中央驻港机构和主要中资机构负责人活动和7月1日的庆祝大会暨就职典礼。他说:“能够代表中国石化驻港单位参加如此重大的活动,现场聆听习近平主席的重要讲话,我深受鼓舞、倍感振奋。中国石化驻港单位多年来积极担当央企的光荣使命,在维护香港长期繁荣稳定、服务香港经济民生中不断发展壮大。我们将以习近平主席的重要讲话精神为指引,进一步依托香港的独特地位和优势,为中国石化助力香港繁荣稳定发展贡献力量。”

中石化冠德公司总经理桑晋华说:“作为中国石化在港上市的红筹股公司,我们将深入贯彻落实习近平主席的重要讲话精神,进一步依托香港独特地位和优势,主动服务参与国家发展,不断增强自我发展动能,践行央企的经济责任、政治责任和社会责任,积极协助维护和巩固香港作为金融、航运和贸易中心的地位。”

“习近平主席的重要讲话让我们深感振奋和鼓舞。”中石化(香港)公司零售管理部副总经理董恺之说,“从习近平主席的重要讲话中,我们深刻感受到国家对香港和香港市民的关爱,认识到香港在国家发展大局中迎来了新的机遇。作为一名中国石化在港员工,我深切体会到自身肩负的责



近日,中石化(香港)公司在香港维多利亚公园举行庆祝香港回归祖国25周年快闪活动,抒发爱国情怀。李轩摄

任和使命。我们将立足本职工作,持续为香港经济社会发展提供稳定的能源供应和优质的服务保障,为香港市民的美好生活加油。”

“习近平主席的重要讲话进一步增强了香港同胞对未来的信心。”国勘(香港)公司总经理倪嘉政说,“我们要充分发挥好香港在国际上独特的地位和优势,在香港这个高度国际化的城市中建立国际财税管理中心,提高国际财税管理专业能力,履行好公司国际财税管理中心职能,为中国石化境外上游资产保值增值作出更大贡献。”

“习近平主席的重要讲话让我热血沸腾,也深感责任重大。”中国石化劳动模范、盛骏公司结算业务部经理张静说,“在香港求学和工作的多年里,我看到了香港在‘一国两制’下取得的巨大成功。经过公司多年培养,我也明确了我的职业目标。在未来的工作中,我将始终牢记习近平主席

的殷切嘱托,不断提升自我,加强业务学习,为公司高质量发展努力奋斗,为建设更加美丽的东方之珠尽一份力量。”

“我是一个土生土长的香港人,1993年就加入了中国石化。亲历香港回归25周年,我倍感荣幸,也深知责任重大。”化工销售(香港)公司执行部负责人徐玉珍说,“下一步,我们将积极发挥化工销售海外业务总部功能和国际化经营主渠道、主平台作用,为香港的繁荣稳定作出积极贡献。我也将发挥好资深员工的带头作用,坚决执行公司的国际化战略,努力为公司高质量发展作出更大贡献。”

习近平主席在讲话中特别强调要关心关爱青年人。中石化保险公司业务部负责人谢勇说:“作为中国石化驻港单位的一名本地青年员工,深感责任重大、使命在肩。在未来工作中,我将积极响应习近平主席的号召,提高

业务水平,为提升中国石化风险管理能力和保险能力贡献力量,为助力香港打造区域保险中心和巩固国际金融中心地位努力奋斗。”作为一名90后本地员工,联合石化亚洲公司国际贸易员卢山说:“我将牢记习近平主席嘱托,努力工作,切实履行好保供降本增效的职责,加强与内地同事之间的交流,促进两地文化融合,做优做大石油贸易,为香港国际贸易中心地位的巩固和发展贡献青春力量。”

(中国石化各驻港单位供稿)



中国石化
与港同行
石化V视
现场视频

马永生看望慰问老党员周原

并颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯 记者赵士振报道:7月1日,在党的生日到来之际,集团公司党组书记、董事长马永生看望慰问老党员周原,为其颁发“光荣在党50年”纪念章,把组织的关怀温暖及时送达。

马永生详细了解周原同志的身体健康状况和日常生活情况,向老党员致以诚挚问候,感谢他为国家建设和石化事业发展作出的突出贡献。75岁的周原是集团公司原党组副书记、副总经理,有

着51年的党龄。马永生向周原通报公司近期生产经营、改革发展情况,一起回顾以往的奋斗岁月,交流中国石化事业的发展,并征求他对中国石化改革发展的建议。

看望慰问时,马永生庄重地为周原颁发“光荣在党50年”纪念章,仔细为老人整理纪念章绶带。周原感谢党组织的关怀,并祝愿党的事业蒸蒸日上、中国石化的事业不断发展壮大。

赵东会见江苏省扬州市市长王进健

本报讯 记者符慧报道:7月1日,集团公司总经理、党组副书记赵东在总部会见江苏省扬州市市长王进健一行,就进一步深化企地合作进行交流。

双方表示,中国石化与扬州市建立了长期良好的合作关系,形成了石油石化行业上中下游协同发展、企地合作共

赢的良好局面,希望进一步加强沟通交流,巩固拓展合作成果,稳步推进重点项目建设,在油气勘探开发、新能源新材料发展、销售网络建设等领域持续开拓合作空间,协同强化专业人才培养,扎实做好安全环保工作,共同促进产业链供应链强链,推动企业更好地服务地方经济社会发展。

我国首个全景式白鹭全球慢直播平台上线

本报讯 6月30日,浙江生态日当天,生物多样性论坛暨白鹭全球慢直播平台发布仪式在镇海炼化白鹭自然保护区举行,标志着我国首个全景式白鹭全球慢直播平台“1-EGRET”(爱白鹭网站)上线。集团公司总经理、党组副书记赵东视频致辞。

赵东指出,打造全景式白鹭慢直播平台是中国石化深入贯彻落实习近平生态文明思想,努力在生态文明建设走在前、做表率的重要实践。希望镇海炼化讲好“一行白鹭上青天”的故事,成为助力美丽中国建设的先锋队和引领绿色

洁净高质量发展的排头兵。

镇海炼化位于东亚—澳大利亚候鸟迁徙飞区内,该区域是全球主要候鸟迁徙区之一。由于厂区生态环境良好,每年春天都有近千只白鹭在厂区内炼塔之间的小树林筑巢繁衍。为了记录并展示白鹭繁衍生息的珍贵画面,镇海炼化架设数台高清变焦摄像头,在白鹭春归到白鹭秋去这长达半年的时间里,进行全天候直播。慢直播平台具备中英文双语界面,支持海外用户无障碍观看,便于全球传播。

(本报记者)

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257 ●电子邮箱:songty@sinopec.com
●审校:夏明钧 邹水平 ●版式设计:冯丹